

哈尔滨全力推进消防安全“百日会战”

整治违建排查无盲区隐患零容忍

本报16日讯(记者陈贺)16日,记者从哈尔滨市消防安全大检查百日会战专项行动协调会上获悉,为全力推进“百日会战”行动,哈市制订了《全市消防安全大检查百日会战违法建设专项整治工作方案》,成立了以住建、规划、城管主要领导为负责人的整治工作专班,确保违法建设排查无盲区、隐患零容忍、整治全覆盖;开展治理违法建设“回头看”,将2017年初到今年9月底,市民投诉到12319热线的14000余个涉及消防安全违法建设案件,全部下发给各区,要求属地政府组织依法查处、监督整改,并进行跟踪式考核,全方位、无死角地消除违法建设,确保城市的公共安全。

截至目前,哈市(9区9县)共排查违法建设点位900处、面积38064.2平方米;拆除777处,面积26803.8平方米;立案查

处791件。其中,各区排查违法建设778处,面积27836.3平方米,拆除740处,面积25309.4平方米,立案查处732件。同时,检查全市消防安全重点单位2078家,发现违建社会单位284家、428处,违章建设面积1445907.1平方米;太阳岛风景区内消防重点单位违建7家、17处,违建面积45800平方米,现已转至各责任区、县市。

下一步,哈尔滨市城管执法局将与市住建委、市规划局成立专项整治工作组,对各区、县(市)进行抽查,对各区、县(市)政府专项整治工作的组织领导是否到位、排查工作是否全覆盖无死角、案件查处工作开展等情况进行专项督查考评。同时,坚持“日曝光机制”,每天对12319热线

群众投诉违法建设案件在新闻媒体公开曝光。

据悉,为坚决预防和遏制重特大火灾事故,2018年8月30日,哈市启动了消防安全大检查百日会战专项行动,主要排查整治商场、市场、宾馆、饭店、洗浴、温泉旅游、室内水上乐园、公共娱乐等公众聚集场所;养老院、医院、学校、幼儿园等人员密集场所;居民楼、住宅小区等区域的消防安全隐患。行动要求各级监管部门严格执行“六个一律”,即:凡发现未审未验的,一律依法责令停产停业;凡公众聚集场所存在易燃可燃材料装修装饰拒不改正的,一律依法查封;凡堵塞、挤占、封闭消防通道或消防连廊的,一律依法拆除;凡消防设施严重损坏、疏散通道数量不足的,一律依法临时查封;凡违规用火用电冒险作业经制止拒不改

正的,一律依法行政拘留;凡营业性场所违规设置员工宿舍、留宿人员的,一律立即清理。从严从重处罚,有效震慑消防违法行为。

为推动专项行动深入开展,哈尔滨市政府成立18个综合督查组,由哈尔滨市安委会成员单位主管安全工作领导任组长,成员由组长单位和哈尔滨市公安局及市公安消防支队相关人员组成,在督促分管行业领域整改火灾隐患的同时,每组负责一个地区,每月检查指导一次工作,及时通报情况,督促各项措施的落实。哈尔滨市提出,各级党委政府和部门领导要盯住重大隐患和突出问题,加强督导检查,确保隐患得到彻底消除。对工作开展不力发生火灾的,严肃问责,绝不姑息。对单位消防隐患久拖不改的,从严从重处罚。

阿什河违建集中拆除还水清岸绿景美环境

日前,香坊区对7户12处共1万平方米米涉河违法建筑进行拆除。对涉河违法建设管控、非法占地、影响环境容貌、存在公共安全隐患等6大类违建进行治理,确保河道达到“水清、岸绿、景美、无违、适宜休闲游憩”的目标。

吴昌林 杨锐摄



17家无证(照)养老机构被查封

本报讯(田宇光 记者陈贺)为进一步推动消防安全专项检查工作开展,全面排查各场所的消防安全隐患,近日,由平房区人民政府督办,区民政局牵头联合区消防大队等多部门对区无证(照)经营养老机构开展专项检查,共检查无证(照)养老机构28家,临时查封17家,拘留1人。

在检查过程中,检查组对缺少安全出口、老人未遣散、处于经营状态的无证(照)经营养老机构,依据《消防法》、《黑龙江省消防条例》、《消防监督检查规定》等法律法规相关条款规定,填写《消防监督检查记录》、制作《临时查封现场笔录》,经当事人和检查人员签名后,在场

所或危险部位加贴封条,在醒目位置张贴查封公告,告知其“因该场所存在火灾隐患,不及时消除可能严重威胁公共安全。现对该场所进行查封,查封期间禁止进入场所,禁止擅自撕毁、揭除封条,如擅自进入或撕毁、揭除封条,将处行政处罚”等内容。

查封结束后,各街、镇及社区工作人员联系老人家属说明情况,劝导家属将老人接回,将老人妥善转移安置到正规养老机构,做好老人的疏导安置工作。同时,对已查封的无证(照)养老机构进行跟踪监督,如发现该场所在晚间出现亮灯,由平房区消防大队将对违法再次投入使用无证(照)养老机构经营者予以行政拘留。

八处阻碍消防通道违建被拆除

本报讯(记者李天池)记者从香坊区城管局获悉,日前,该局对黑龙江中医药大学8处阻碍消防通道、存在火灾隐患的违法建筑物进行了拆除。

据介绍,在黑龙江中医药大学积极配合下,该区城管局对其校区内进行消防安全排查,并排查出多处阻碍消防通道,存在火灾安全隐患的违法建筑物。日前,香坊区城管局规划科、执法六科、安埠办事处执法中队、特勤大队,出动执法人员40人次,拆除工人10人次,执法车辆7台次,大型拆除机械1台次,对该校校区内排查出的违建进行了拆除。此次拆除共计6处,建筑面积160余平方米。

此外,在执法人员的耐心劝导下,有2处60余平方米的违法建筑物由当事人自行拆除。

据了解,香坊区城管局按照香坊区政府消防安全“百日会战”的工作部署,迅速牵头落实和开展香坊区消防安全大检查“百日会战”专项行动,并将专项行动列为当前执法工作重中之重来抓,将消防安全排查范围深入到各责任区的每一个角落,并且要求排查点位要准、宣传动员要做、法律程序要严,消除隐患要快,充分发挥社区、街道、中队多维度全方位的巡查和维稳优势,排查一处,查处一处,拆除一处。

哈电国际首个南美水电项目一次并网发电成功

本报讯(杨松 记者李爱民)日前,哈电国际承建的厄瓜多尔美纳斯3台90MW水电项目首台机组一次并网发电成功,机组各项设备运行正常,主要运行参数全部优良。

据了解,厄瓜多尔美纳斯水电项目是哈电集团开拓南美电力市场的首个水电项目。项目合同范围主要包括电站所有土建和输变电施工,机电设备设计、制造、供货、安装、调试以及为期一年半的项目质保期。在项目施工过程中,首次进行

450米级垂直竖井230KV电缆安装,完成9根高压电缆安装施工,创下中国和厄瓜多尔最深竖井高压电缆敷设纪录;首次采用TBM掘进机进行隧洞开挖,累计总开挖长度近12公里。

随着美纳斯水电项目首台机组一次并网发电成功,哈电国际美纳斯水电项目团队全力确保首台机组各性能指标满足长期稳定运行要求,准备进行72小时试运行,同时全面展开后续两台机组并网发电准备工作,力争早日移交业主实现商业运行。

按月委托自动提取公积金还贷正式开通

本报讯(记者刘艳)记者从哈尔滨住房公积金管理中心获悉,近日,哈市住房公积金业务正式开通按月委托自动提取公积金偿还哈市商业住房贷款和行业分中心公积金贷款业务。哈市公积金缴存职工只要签订《委托按月提取公积金协议书》,市公积金中心将每月按照协议约定日期和额度,自动为职工及共同还款人提取公积金,直接划转到约定银行卡中,用于偿还住房贷款。

据悉,凡是在哈市建设银行、工商银

行、中国银行、哈尔滨银行、农业银行、交通银行、兴业银行、招商银行、中信银行有尚未还清商业住房贷款的市公积金中心缴存职工,均可申请按月自动提取公积金;凡是哈尔滨住房公积金管理中心省直分中心、农垦分中心、电力分中心、铁路分中心有尚未还清公积金贷款的市公积金中心缴存职工,均可申请按月自动提取公积金。

据了解,下一步,市公积金中心将加强与哈市商业银行的合作,继续扩大商贷按月委托业务银行覆盖面。

70%秸秆还田30%做成燃料

平房区秋收玉米秸秆物尽其用

坐在家里就可等着收割好的玉米送上门,

如此,不能烧也无处放的秸秆有了好归宿。同时,400厘米的土地深翻明年还会给农民带来8%-10%的增产。

15日,在哈市平房区平房镇哈达村玉米地里,玉米收割、秸秆还田、土地深翻工作热火朝天地进行着。记者在现场看到,前面收割机在呼呼“吃”进玉米,后面还田机将玉米秸秆和草打碎还田,紧接着打捆机、搂草机、液压翻转犁轮流上阵,一会儿功夫眼前的一片玉米地便收割、深翻完成。

作为平房区今年秋收秸秆不落地的第一个受益者,平房镇哈达村家屯的郝玉财一大早就来到了地里,望着自家刚刚收割完、翻完的土地,郝玉财激动地说:“我种地40多年了,第一次收割和整地不用自己张罗,坐在家里就能等着玉米运到门口,而且这没地放的秸秆也不用自己处理了。”据郝玉财介绍,以前他们都是“春整地”,土地也就翻100多厘米,而且人员和机器还不好雇,往往等很久才能排上,

一亩地从收割到翻地要花费160多元,收割后的秸秆也没地方放,还得花钱往外拉运。今年政府加大了补贴力度,出动大型机械设备为他们收割、深翻,土地能翻400多厘米,这种深翻可是第一次,而且秸秆还田还可以保墒保苗,大家都特别支持。现在就等着明年开春直接播种了。

据平房镇党委副书记周洪福介绍,为扎实推进秸秆禁烧工作,平房区与辖区大型农机企业凯斯纽荷兰合作,出资680万元购置22台大型农机设备,为平房区2.8万亩玉米地开展秋收工作,从而真正实现秸秆禁烧。“以往农民的整地工作会从秋天陆续到第二年春天,而且玉米秸秆处理问题让农民很头痛。此次政府加大硬件投入,25天时间便完成全部秋收工作,其中70%的秸秆将用于还田。同时,政府还建立两个玉米秸秆压缩站,将剩余30%秸秆制成燃料,从而真正实现秸秆不落地。”周洪福说。

秋收现场。

本报记者 韩丽平 摄

平房区玉米收割工作中最大的亮点。与辖区大型农机企业合作,引进一流机械设备,按照“三步联动”工作机制,玉米收割、秸秆还田、土地深翻工作同时进行,农民

法律公益活动暖夕阳

本报讯(记者马智博)在重阳节到来之际,哈尔滨公证处举行“重阳公证行 爱暖夕阳红”大型公益宣讲活动,解答老年人常见法律问题,对外来务工人员办理讨薪、工伤赔偿等公证事项,对70周岁以上孤寡老人办理遗嘱公证事项,免收公证费。对80周岁以上老人办理遗嘱公证事项,所需费用减收80%。哈市司法部门提示,上述人员办理相关公证事项均可通过绿色通道、上门服务等方式快速办理。

据了解,活动在中央大街、建国公园等全市12个地点同步进行。公证人员在进行公益公证法律宣讲、发放宣传资料的同时,现场接受老年人财产、遗嘱、意定监护公证咨询,现场预约公证。据介绍,为了提升为老服务水平,哈市司法部门根据《关于

55辆违规出租车被查处

本报讯(记者邢汉夫)记者从哈市出租汽车行业管理部门和企业管理人员采取多种手段,不定点、不定时地对哈市所有巡游出租汽车运营情况进行明察暗访,对检查中发现的违法问题一律依法依规进行处罚,同时按照《哈尔滨市出租汽车运营服务考核办法》对涉事驾驶员和所属企业进行扣分。对严重违法违规行为坚决列入行业黑名单。

130名孤困儿童获赠“每天一杯奶”

本报讯(王聪 记者马智博)由哈尔滨市妇联、市巾帼志愿者协会倡议发起的“爱心妈妈捐助孤困(留守流动)儿童每天一杯奶项目”日前在完达山乳业公司举行发放活动。130名孤困(留守流动)儿童得到捐助,他们将在未来的一年中每天免费喝上一杯爱心奶。

据了解,秋林里道斯食品有限公司董事长、市巾帼志愿者协会副会长、党支部书记仲兆敏向爱心妈妈一杯奶项目捐款10万元。市妇联将全部奶款资助了来自中国工农红军哈尔滨杨靖宇小学的130名孤困(留守儿童)儿童。

据介绍,“爱心妈妈捐助孤困(留守流动)儿童每天一杯奶项目”是由市妇联倡议发起,由哈尔滨市巾帼志愿者协会和哈尔滨妇女儿童基金会携手共同打造的慈善公益品牌和志愿服务品牌,实施6年来已累计募集资金208万元,惠及孤困(留守儿童)儿童2663人次(含本次)。该项目先后获得第三届中国公益慈善项目大赛“实施类百强项目”,2016年中宣部学雷锋志愿服务“四个100最佳志愿服务项目”、全国妇联“优秀巾帼志愿服务项目”和《中国妇女报》评选的创新工作案例优秀奖等10余项荣誉。

地铁运营调整冬季时间

末车提前至21时30分

本报讯(记者邢汉夫)记者从地铁集团了解到,哈尔滨地铁全线将从16日起缩短运营时间,地铁1号线、3号线末车时间均提前至21时30分。

据了解,冬季来临,根据市民出行变化,地铁各线路从16日起调整运营时间。地铁1号线末班车时间为6时、21时30分,平峰期间行车间隔为12分;休息日首末车时间为6时、21时30分,平峰期间行车间隔为7分28秒,低峰期间行车间隔为10分钟。地铁3号线一期首末车时间为6时、21时30分,全天行车间隔为8分40秒。

运营时间调整好后,地铁1号线工作日首末车时间为6时、21时30分。

高峰期间行车间隔为4分51秒,低峰期间行车间隔为4分30秒。

据了解,冬季来临,根据市民出行变化,地铁各线路从16日起调整运营时间。地铁1号线末班车时间为6时、21时30分,平峰期间行车间隔为12分;休息日首末车时间为6时、21时30分,平峰期间行车间隔为7分28秒,低峰期间行车间隔为10分钟。地铁3号线一期首末车时间为6时、21时30分,全天行车间隔为8分40秒。



日前,2018中日韩东亚文化之都“我的城市·我的家”国际摄影大赛联展在哈药美术馆举办,来自中国哈尔滨、日本金泽、韩国釜山三个城市共150幅优秀摄影作品集中亮相。

本次摄影大赛作为2018中日韩东亚文化之都的重点文化交流项目,经过一年多的策划和准备,在三国文化部门的精心组织下,得到了摄影家及摄影爱好者的广泛参与。活动在百余名摄影家的上万幅摄影作品中最终评出150幅优秀作品,诠释了东亚文化之都的城市魅力与人民对美好生活的追求和向往。

据悉,该联展在18日结束后,将前往日本金泽市、韩国釜山市进行巡展。

本报记者 王振良摄

专项整治殡葬领域突出问题

本报讯(记者马智博)记者从哈尔滨市民政部门了解到,在殡葬领域突出问题专项整治行动中,哈市民政部门查找突出问题、规范服务行为、健全防控机制、制定整改措施,专项整治工作取得阶段性成效。

据了解,2018年7月,哈市启动殡葬领域突出问题专项整治行动。成立了以12个相关部门为成员单位的殡葬领域突出问题专项整治工作领导小组,联合印发了《哈尔滨市殡葬领域突出问题专项整治行动方案》,细化了3项任务及46项具体台账。面向社会公布举报投诉电话,目前共受理群众举报投诉11件。在全面自查阶段,哈市民政、市场监管等有关部门对九区九县殡葬领域突出问题专项整治行动的情况进行了专项检查。其中包括检查内业资料、核查公墓建

设和经营行为、清查殡葬服务收费价格、巡查私埋乱葬区域等内容。

针对哈市殡葬管理服务中存在的问题,专项整治办公室组织研究制定解决方案。通过专项整治,目前,哈市丧葬用品市场得到全面整治,违法违规案件得到严肃查处,个别殡葬服务乱收费现象得到有效遏制。

据了解,下一步哈市将通过各区、县(市)专项整治行动是否与全市殡葬改革工作紧密结合,查工作的指导思想、总体思路、目标措施是否真正清晰、明朗。看组织领导是否坚强有力,查各级领导干部是否深入一线排查问题,基础资料台账、问题清单是否把关,是否解决了实际问题等内容在内的“六看六查”的方式进一步推进哈市殡葬行业健康发展。



本报记者 韩丽平

70%秸秆还田、30%秸秆做成燃料,今秋收玉米秸秆不落地,成为了哈尔滨市